

过马路低头玩手机,多地立法处罚

记者探访南京街头,这样的“低头族”有不少

“低头族”,一个有事没事都在低头看手机的人群,这样的行为不仅会对自身健康带来损害,也存在一定的安全隐患。日前,浙江宁波立法对过马路时低头玩手机的行为说“不”。其实,不只是宁波,温州、嘉兴以及福建厦门等多个城市,也立法禁止“过马路低头玩手机”的行为,违者将被处以10-200元的罚款。对此,有人点赞,有人不以为然。

@所有南京人,你怎么看?

现代快报+记者 季雨文/摄

举措

过马路低头玩手机 多地立法处罚,最高罚200元

5月26日,浙江省十四届人大常委会第三次会议批准通过了《宁波市人大常委会关于修改〈宁波市文明行为促进条例〉的决定》(以下简称“决定”)。其中有一条规定备受关注,是针对过马路看手机行为的,即增加“行人通过路口或者横穿道路时,不浏览手持电子设备”的规定。

事实上,这不是第一个为过马路“低头族”立法的城市了。现代快报记者注意到,此前已有多地立法,对这种现象予以禁止。

2019年开始实施的《温州市文明行为促进条例》中明文规定:禁止“行人通过路

口或者横穿道路时低头看手机、嬉戏等”,违反者处警告或10元罚款。《条例》施行后不久,当地便开出第一张行人过马路看手机的罚单。

对过马路“低头族”说“不”的地方,还有杭州、嘉兴、厦门,以及河南省。在这些地方,若是过马路时低头玩手机,违者将被处以10-200元不等的罚款。



中山南路 羊皮巷路口

洪武北路 青石街路口

洪武北路 青石街路口

案例

打着电话穿越马路致三车追尾 女子是否该处罚引发热议

在互联网时代,手机成为生活、工作中必不可少的工具。随之而来的是,“低头族”无处不在,其中过马路“低头族”更是存在极大的安全隐患,引发的交通事故屡见不鲜。

2021年8月,在甘肃兰州,一女子一边接打电话一边走入机动车行道,就在这时候意外发生,女子准备过马路,在进入中间车道时,后方车辆因为她紧急刹停,造成三车连撞的交通事故。事故发生后,女子依然在行车道里看手机,最后穿越行车道,直接消失在人群中。

这件事被各地媒体相继报道,引来众多网友的关注,不少人在评论区打起了擂台。大部分网友认为,女子在这起事故中难辞其咎。“这种情况应该让那女的全额赔偿,并且追究肇事罪”“希望有关部门尽快颁布规范行人的法律法规,不按规定的

行人也应该受到处罚”“把马路当成自己家了”……

不过也有人觉得,保持车距早被写入《中华人民共和国道路交通安全法》,是每个车主都必须遵守的。“女子固然不对,但是行车保持车距,这是常识呀”“跟得太近,没有安全行车距离,都存在责任”……

2022年11月,南京江宁发生一起引发大家深思的交通事故,“低头族”妈妈带孩子过马路,孩子脱离监管被车辆撞伤。南京江宁交警调查后得知,事发当时母亲刘某牵着6岁的儿子在斑马线边上等红绿灯,这时儿子想挣脱妈妈的手,刘某竟直接松开他的手,由着儿子自在马路边上嬉闹,而她只顾在旁边低头看手机。绿灯亮起后,司机黄某来不及刹车,将小男孩撞倒在地。

隐患

走路时看手机 平均视野只有正常走路的5%

现代快报记者了解到,目前《中华人民共和国道路交通安全法》只规定,机动车所有人、管理人或者驾驶人,在驾驶机动车时不得有以手持方式使用电话的行为,对违反规定的驾驶人可处20元以上200元以下罚款,并记2分。但对于过马路“低头族”的行为暂无相关规定。

对于“低头族”带来的安全隐患,交管部门有话要说。2021年,江苏交警发布一组数据,99%的人知道走路玩手机有危险,但仍有73%的人这么做,超过60%的驾驶人开车时会低头看手机。

江苏交警还进行了科普,行人走路时盯着

手机,平均视野只有正常走路的5%,平均速度会减慢16%到33%。而在骑行时,脱把骑行、分心骑行导致的交通事故起数,占非机动车事故发生总数的79.8%,是造成非机动车事故的主要原因。若是在开车,看一眼手机最少要3秒,假如以60km/h的速度开车,3秒可开出50米,而在此期间驾驶人的注意力分散,对外界毫无感知。

江苏交警提醒,“低头族”们要对自己和他人负责,在公共场所,尤其是马路上、开车时,要时刻关注周围的情况,千万不要低头玩手机,杜绝“低头”带来的交通隐患。



如果你也是“低头族”,请抬起你的头,为了你和他人的安全,走在路上时不妨放下手机,暂且告别“掌上世界”。

探访

不分场合看手机 南京街头“低头族”真不少,中青年为主

走在大街上,等车或者吃饭,处处能看到“低头族”的身影。在南京,过马路“低头族”多吗?5月29日,现代快报记者进行了探访。

当天上午8点,雨花西路与长虹路的交界处,这里是城南地区车流量、人流量较大的路口之一,周边有数个居民小区。虽然大多数行人在等待红绿灯时,会拿出手机查看,但当信号灯跳转后,都能主动收起手机,依次通过路口。在四个红绿灯周期内,记者只发现一名年轻人在过马路时低头玩手机。

在办公楼林立的新街口地区,过马路“低头族”明显变多。上午9点半,在中山南路与羊皮巷路口,同样是四个红绿灯周期,记者发现有三名行人在过马路时玩手机,有人甚至因为玩手机,行走路线偏离,走到斑马线外了。

在洪武北路与青石街路口由东往西方向,一个父亲牵着女儿过街时,走到马路正中间了他仍在分神看手机,全然不顾信号灯还有7秒即将跳转。

探访中,记者注意到,不分场合看手机的“低头族”真不少,一般是中青年。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757

地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

颜博文遗失常州工程职业技术学院大学学生证,证号:202001170243,声明作废。
田茂源遗失无锡商业职业技术学院大学学生证,证号:SY202420441,声明作废。
遗失南京鸿兴泰汽车服务有限公司财务章一枚,声明作废,寻回后不再使用。
遗失南京焕瑞市政工程有限公司公章,声明作废。

广东省电信工程有限公司(现更名为中通服建设有限公司)不慎遗失中国电信股份有限公司南京分公司关于室内分布项目履约保证金收据一份,金额10万元,日期2016年1月27日,现声明遗失。
遗失彭申全出生医学证明,编号:Q320420083,声明作废。
遗失南京市玄武区驿楼厚酌食品店(统一社会信用代码92320102MA1QMP1FXX)公章,税务章,声明作废。
遗失鼓楼区康佳元保健按摩中心(注册号:92320106MA25RMNH8M)营业执照正副本,声明作废。

遗失泰州安运达建设工程有限公司公章一枚,公章编号3212021953389,法定代表人:陈志刚,声明作废。

公告

注销公告 南京裕久车业有限公司于2023年5月29日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:王民海 联系电话:18914746385 地址:南京东箭道21号南京裕久车业有限公司清算组 2023年5月29日